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4. ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Ο αγώνας των γυναικών για την απόκτηση των δικαιωμάτων τους μοιάζει με αυτόν του 

μυθικού Σίσυφου, που προσπαθεί συνεχώς να ανεβάσει την πέτρα στην κορυφή του 

βουνού κι αυτή όλο του γλιστράει και ξανακυλάει πίσω στην αφετηρία. 

Για περισσότερα από 100 χρόνια, οι γυναίκες αγωνίζονται για την κατάκτηση θεμελιωδών 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Οι μάχες ήταν σκληρές και οι θυσίες πολλές. Κάποιες μάχες 

κερδήθηκαν, κάποιες άλλες ακόμα μαίνονται.  

Θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα όπως το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, το 

δικαίωμα στην εργασία και την ιδιοκτησία, το δικαίωμα στην εκπαίδευση και την 

ισότητα, το δικαίωμα της αυτοδιάθεσης και της καταγγελίας της σεξουαλικής 

παρενόχλησης καθώς και πολλά άλλα, δεν θεωρήθηκαν ποτέ αυτονόητα για τη γυναίκα, 

όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο. Γι’ αυτό χρωστάμε ευγνωμοσύνη 

σε όσες πάλεψαν πριν από εμάς για μας. 

Αυτό που επιτακτικά ζητά το φεμινιστικό κίνημα είναι η αναγνώριση του ρόλου των 

γυναικών στην κοινωνία, η δυνατότητα να ζουν, να δουλεύουν, να πολιτεύονται, να 

αντιμετωπίζονται ως ισότιμα μέλη της κοινωνίας με δικαιώματα και υποχρεώσεις. Η 

δικαίωση έρχεται, αλλά με αργούς ρυθμούς. 

Διότι ακόμα και σήμερα, οι συνθήκες που οι γυναίκες ανά τον κόσμο αντιμετωπίζουν είναι 

σκληρές και δύσκολες —ίσως περισσότερο από κάθε άλλη εποχή. Στις κοινωνίες μας 

υπάρχουν ακόμη βαθιά παγιωμένες πεποιθήσεις/προκαταλήψεις/στερεότυπα, τα οποία 

εμείς οφείλουμε να εξαλείψουμε εντός μας και έξω από εμάς.  

Η ΧΕΝ, ως παγκόσμια γυναικεία οργάνωση, έχει αναμετρηθεί πολλές φορές με τα σοβαρά 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες προτείνοντας και επιφέροντας λύσεις σε 

αυτά. Η προσηνής και μεθοδική αντιμετώπισή τους φέρνει κλίμα ασφάλειας και, κυρίως, 

σιγουριάς ότι η γυναίκα δεν είναι μόνη της σε αυτό τον δύσκολο αγώνα που καθημερινά 

οφείλει και απαιτείται από την κοινωνία να αντιμετωπίσει.  

Η ευαισθητοποίηση της γυναίκας στα θέματα που την αφορούν, η συλλογική εργασία, η 

δημιουργία ισχυρών συνεργασιών, η ενίσχυση της παρουσίας της είναι μερικά από τα 

στοιχεία που μπορούν να λειτουργήσουν ενδυναμωτικά προκειμένου να επιτευχθούν 

ουσιαστικές λύσεις. 

 

Ως γυναίκες πολίτες και μέλη μιας Παγκόσμιας Οργάνωσης οφείλουμε να διαφυλάξουμε με 

κάθε τρόπο τις δεσμεύσεις μας για την προάσπιση των δικαιωμάτων γυναικών και παιδιών.  

 

Το Όραμά μας είναι η δημιουργία ενός ασφαλούς κόσμου, ενός κόσμου συμπερίληψης, 

ενός κόσμου χωρίς βία και διακρίσεις. 
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Τίποτα δεν είναι εύκολο, όμως κοιτάζουμε το μέλλον με αισιοδοξία. Η θέση της γυναίκας 

είναι παντού: στις Επιστήμες, τις Τέχνες, τα Κέντρα Λήψης Αποφάσεων. Η γυναίκα οδηγεί 

τις εξελίξεις, έχει Λόγο, αγωνίζεται, αποφασίζει. 

Γι’ αυτό οπλιζόμαστε με τόλμη, αποφασιστικότητα και ενθουσιασμό. 

Προχωράμε με δυνατή φωνή και δυναμική παρουσία.  

Κουβαλάμε μέσα μας τις αρχές και τις αξίες μας.  

Ορίζουμε τις πολιτικές μας.  

Βαδίζουμε προς τον Οραματικό μας Στόχο ανατρέποντας τα δεδομένα. 

 

Στηρίζουμε τη Γυναίκα στον πολλαπλό της ρόλο, ώστε να βρει τις ισορροπίες της για έναν 

κόσμο καλύτερο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


